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Venezia, 01-06-2022

Nr. ordine 582

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della X Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: il Progetto Centri Estivi comunali non riesce ad accogliere un numero adeguato di bambini e lascia in difficoltà
numerose famiglie.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

è ormai prassi acquisita che nel corso del mese di luglio i Servizi educativi garantiscano un servizio di accoglienza
dei minori iscritti agli asili nido comunali con il Progetto Centri Estivi;
in genere, considerando che non tutti gli iscritti al nido richiedono il servizio a luglio, viene adottato un sistema di
“accorpamento” di plessi territorialmente vicini, organizzando le attività estive in una sola struttura per ottimizzare
spazi e personale;

Premesso inoltre che:

le graduatorie appena pubblicate evidenziano un alto numero di richieste, dovuto probabilmente alle motivate
esigenze lavorative espresse dalle famiglie con l’uscita dalla pandemia;
non è dato conoscere i criteri con cui, quest’anno, l’Amministrazione ha scelto di accorpare le sedi, trascurando,
pare, di dare priorità a quelle con più capienza.

Rilevato che:

sono ormai molte le famiglie che segnalano l’esclusione dei propri figli dai Centri Estivi, esprimendo forti
preoccupazioni e disagi non avendo alternative disponibili e tempi troppo brevi per potersi organizzare;
ad esempio il nido Fiordaliso ospiterà i bambini di 3 strutture: Airone, Fiordaliso, Hakuna Matata, ma questa scelta
comporta l’esclusione pare di almeno 20 bambini;
In altre situazioni di accorpamento sarebbe bastato optare per la struttura più capiente e si sarebbe potuto evitare
di escludere altri bambini, in numero a volte considerevole.

Visto che:

l’Amministrazione ha predisposto la seguente lista di accorpamenti:
Nido Glicine: accorpa Arcobaleno, Glicine;
Nido Onda: accorpa Onda e spazio cuccioli Taratapita;
Nido Gabbiano: accorpa Gabbiano e Ciliegio;
Nido S. Provolo: accorpa S. Provolo e Tiepolo;
Nido Delfino: accorpa Sole, Delfino e spazio cuccioli San Giovanni Bosco;
Nido integrato S.Pietro in Volta: sede attivata con un numero sufficiente diiscrizioni;
Nido Millecolori: sede attivata con un numero sufficiente di iscrizioni;
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Nido Draghetto: accorpa Draghetto e Chiocciola;
Nido Coccinella: accorpa Coccinella e Trilli;
Nido Pollicino: accorpa Pollicino e Cucciolo;
Nido Pineta: accorpa Pineta e Pinocchio;
Nido Fiordaliso: accorpa Airone, Fiordaliso, Hakuna Matata;
Nido Peter Pan: accorpa Peter Pan e Melograno;
Nido Girasole: accorpa Girasole, Colibrì, Cappuccetto Rosso, Spazio CuccioliLa Sorgente;
Spazio Cucciolo Sbirulino: accorpa Spazio Cucciolo Sbirulino e Trilli, sede attivata con un numero
sufficiente di iscrizioni;

Probabilmente, ponendo più attenzione ai tempi, vi sarebbero stati i margini sufficienti per rivedere la lista degli
accorpamenti recuperando, così, numerosi posti in più una volta acquisite le richieste, oppure si sarebbe potuto
optare subito per quelle strutture con maggiore capienza.
inoltre non si comprende la tardività  nella definizione di plessi è graduatorie, considerato che siamo già a giugno e
che i centri estivi inizieranno a luglio e molte famiglie non hanno ancora ricevuto una risposta 

Si interrogano il sindaco e l’assessore competente per sapere:

Se l’Amministrazione comunale intenda trovare immediate soluzioni al problema delle numerose esclusioni1.
segnalate nei Centri estivi, valutando anche l’apertura di ulteriori plessi per far fronte alle richieste delle famiglie;
per quali motivi si è giunti solo adesso alla definizione delle liste di iscrizione e delle graduatorie, quando vi erano i2.
tempi utili per una valutazione opportuna;
quali siano stati i criteri adottati dalla dirigenza per la definizione degli accorpamenti di plesso.3.
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